
 

Koncept 

 
NEDJELJA GLOBALNOG OBRAZOVANJA 2025 

 

„Svi zajedno hitno treba da radimo na preispitivanju naše budućnosti i da zajednički djelujemo u pravcu 

njenog kreiranja. Znanje i učenje su temelj obnove i transformacije. Ali globalne razlike – kao i hitna 

potreba za novim osmišljavanjem učenja - zašto učimo, kako učimo, šta učimo, gdje i kada učimo –  znače 

da obrazovanje ne doprinosi u dovoljnoj mjeri oblikovanju miroljubive, pravične i održive budućnosti1.“ 

UNESCO, Zajedno osmišljavamo našu budućnost: Novi društveni dogovor za obrazovanje 

(2021) 

 

GLOBALNO OBRAZOVANJE I NEDJELJA GLOBALNOG OBRAZOVANJA 

 
Nedjelja globalnog obrazovanja  je međunarodna kampanja koja od 2000. godine mobiliše kreatore 

politika, edukatore i učenike u Evropi i šire, u cilju podizanja svijesti o značaju globalnog 

obrazovanja kao ključnog alata za izgradnju pravednijeg i održivijeg svijeta. Globalno obrazovanje 

promoviše razvijanje svijesti, kritičko razmišljanje i odgovorno globalno građanstvo, kao podršku 

u razumijevanju i rješavanju globalnih izazova. Utemeljeno u principima uzajamne međuzavisnosti, 

ravnopravnosti, kulturne raznolikosti i socijalne pravde, ono takođe podržava zaštitu ljudskih 

prava, pružajući pojedincima znanja, vještine i kompetencije, neohodne za razumijevanje i 

zastupanje svojih i prava drugih.  

Nedjelja globalnog obrazovanja će se održati u periodu od 17. do 24. novembra 2025. godine. 

Ovogodišnja tema kampanje je  „Oblikujući pravičnu, miroljubivu i održivu budućnost“  i održaće 

se pod motom „Nada u akciji“. U skladu sa Novim evropskim konsenzusom o razvoju, tema 

odabrana od strane nacionalnih koordinatora Mreže za globalno obrazovanje (GEN) za 2025. 

godinu, odražava pet stubova Agende za održivi razvoj do 2030. godine: Ljudi, Planeta, 

Prosperitet, Mir i Partnerstvo2. 

 

GLOBALNA NEDJELJA OBRAZOVANJA 2025:  

Oblikujući pravednu, miroljubivu i održivu budućnost - Nada u akciji  
 
 

Stepen osjećanja anksioznosti, neizvjesnosti i beznađa raste širom svijeta, posebno među mlađim 

generacijama. Značajan izvor ove zabrinutosti je sve veća globalna nestabilnost mira i bezbjednosti. 

 
1 Izvještaj Međunarodne komisije o budućnosti obrazovanja, Osmišljavanje naše zajedničke budućnosti: Novi društveni ugovor za obrazovanje 

(UNESCO 2021) 7. 
2 Pogledati Novi Evropski konsenzus o razvoju    

https://www.coe.int/en/web/north-south-centre/the-global-education-week
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000379381
https://international-partnerships.ec.europa.eu/policies/european-development-policy/european-consensus-development_en


 

Oružani sukobi između zemalja se smatraju jednim od najvećih rizika u 2025. godini3 i, poslednjih 

godina, sve veći broj mladih izražava strah da bi njihova zemlja mogla biti umiješana u rat4. 

Učešće na javnim izborima nastavlja da opada, dok javni protesti o pitanjima kao što su ekonomska 

pravda, klimatske promjene i građanska prava, postaju sve češći. Sve ovo odražava rastuće 

nepovjerenje u tradicionalne institucije i kolektivnu potragu za alternativnim načinima da se 

podigne glas i naprave promjene. Drugi ključni faktor iza ovog razočarenja je klimatska kriza5. 

Mnogi ljudi, posebno mlađe generacije, preplavljeni su negativnim emocijama uslijed stepena 

degradacije životne sredine i osjećaju eko-anksioznost: duboku emocionalnu reakciju na uočeni 

nedostatak akcije, kao odgovor na klimatski kolaps. Osjećanja nemoći i strah pred budućnošću 

rizikuju da oslabe vjeru mladih u njihovu moć da naprave razliku, čineći ih nedovoljno 

zainteresovanim da djeluju ili preduzmu akciju. 

U ovom kontekstu, ubrzana digitalna transformacija društava predstavlja kako izazov tako i 

mogućnost, istovremeno djelujući kao potencijalni rizik, ali i vrijedan resurs. Ovi izazovi su takođe 

predmet Evropske godine digitalnog građanskog obrazovanja Savjeta Evrope 2025 . Stalno 

izlaganje ogromnim količinama informacija, često kontradiktornih ili obmanjujućih, može pojačati 

emocije konfuzije i nepovjerenja. Rasprostranjenost dezinformacija, manipulacija javnim 

mnjenjem i rastuća polarizacija, smanjuju društvenu koheziju i otežavaju pojedincima aktivno 

učešće u demokratskom životu. Istovremeno se otvaraju ogromne mogućnosti kroz digitalnu 

transformaciju. Digitalizacija povećava pristup informacijama, obrazovanju i znanju, stimuliše 

ekonomski rast kroz tehnološke inovacije i povezuje ljude širom svijeta, podstičući kulturnu 

razmjenu, međunarodnu saradnju i društvenu inkluziju.  

Kada se koriste kritički i odgovorno, digitalni alati mogu podstaći učešće, međuljudske odnose i 

povećati nivo svijesti. Stoga je neophodno za mlađe i starije generacije da stiču vještine i znanja 

potrebne za korišćenje digitalne tehnologije. Ovo podrazumijeva podizanje svijesti o značaju 

efektivne digitalne upotrebe, promovisanje kritičkog razmišljanja i podsticanje odgovornog 

ponašanja na internetu.  

U ovim izazovnim vremenima, podsticanje nade u akciju i ohrabrivanje ljudi da kroz djelovanje  

kreiraju bolju budućnost, važnije je nego ikad. Nada podstiče motivaciju, otpornost i kreativnost, 

što je sve neophodno za prevazilaženje teškoća i pokretanje pozitivnih promjena. Obrazovanje 

igra vitalnu ulogu u ovom procesu, pružajući znanja i vještine i razvijajući svijest potrebnu za  

transformisanje nade u akciju. Ono ne samo da omogućava ljudima šansu za zamišljanje boljeg 

svijeta, već takođe jača i samopouzdanje u doživljavanju sebe samih kao aktivnih doprinosioca tim 

promjenama.   

Kampanja globalnog obrazovanja dio je ovog kolektivnog napora. Njome se nastoje osnažiti 

pojedinci i zajednice da razmišljaju o budućnosti, a zatim i uzmu aktivno učešće u oblikovanju 

pravednije, miroljubivije i održivije budućnosti. Kroz različite mogućnosti formalnog i 

neformalnog učenja, Nedjelja globalnog obrazovanja stvara inkluzivne prostore za razmišljanje, 

dijalog i aktivno globalno građanstvo. Tokom ove sedmice, obrazovanje se koristi ne samo kao 

 
3 Svjetski ekonomski forum (2025), Globalni izvještaj o rizicima 2025, Mark Elsner, Grejs Atkinson i Saadia Zahidi, 7-8 
4 ILO, Globalni trendovi zapošljavanja za mlade 2024: Pristojan posao, svijetlija budućnost  (ILO 2024) 61. 
5 OECD, Trendovi koji oblikuju budućnost 2025  (OECD izdanje 2025) 11. 

https://europeanyear2025.coe.int/
http://www.ilo.org/publications/major-publications/global-employment-trends-youth-2024
https://www.oecd.org/en/publications/trends-shaping-education-2025_ee6587fd-en/full-report.html


 

način za prenošenje znanja, već i kao moćan proces ličnog i kolektivnog osnaživanja, ulivajući nadu 

kroz akciju mlađim i starijim generacijama.  

 

Nedjelja globalnog obrazovanja je međunarodna kampanja koju sprovodi Centar Sjever-jug Savjeta Evrope u 

saradnji sa Mrežom za globalno obrazovanje, u okviru zajedničkog programa Evropske unije i Savjeta Evrope    

i LEGEND III. Cilj kampanje je podizanje svijesti o globalnom obrazovanju kao alatu za razvijanje 

solidarnosti i promjena, i doprinos održivijem, miroljubivijem i pravednijem svijetu. Aktivnosti organizovane u 

okviru Nedjelje globalnog obrazovanja su isključiva odgovornost organizatora i ne odražavaju nužno stavove 

Evropske unije ili Savjeta Evrope. 

https://www.coe.int/en/web/north-south-centre/ilegend

